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Ata da 19ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 09 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Jurandy Oliveira, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

em homenagem aos 60 anos de Fundação da Legião da Boa Vontade (LBV). A Mesa dos 

trabalhos foi composta pelos Srs: Valdenir Ferreira, Gerente Regional da LBV/Nordeste, 

representando o Diretor-Presidente da LBV, José de Paiva Neto; Franklin José Andrade Gomes, 

Superintendente Regional da Bahia da Companhia Nacional de Abastecimento (CONAB); Coronel 

Nunes, Comandante de Operações dos Bombeiros Militares, representando o Comandante-Geral dos 

Bombeiros Militares, Coronel Telles; Lorene, Capitão de Corveta, representando o Comandante do 2º 

Distrito Naval, Almirante Claudio Portugal Viveiros; Vereador Geraldo Júnior, Vice-Presidente da 

Câmara Municipal de Salvador; Jornalista José Eduardo Valença, Diretor do jornal O Candeeiro, de 

Candeias; Marcelo Oliveira, Diretor Administrativo da CERB; Professor Germano Machado, 

Presidente do Círculo de Estudo de Pensamento e Ação (CEPA); Pastor Djalma Torres, representando 

o Centro de Pesquisas, Estudos e Serviço Cristãos; e Clarindo Silva, Presidente do Projeto Cultural 

Cantina da Lua. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente disse que ao longo do mandato 

parlamentar, direcionado principalmente ao social, tem acompanhado as angústias e necessidades 

da maioria da população e admira o trabalho das entidades filantrópicas, com destaque para a Legião 

da Boa Vontade, fundada em 1º de janeiro de 1950 pelo poeta e radialista Alziro Zarur, que além de 

formar um movimento de solidariedade que visa fazer o bem, oferece ajuda emergencial e ensina o 

cidadão a ter consciência dos direitos e deveres dele. Destacou que, somente em 2015, a LBV 

ultrapassou a marca de 12 milhões de atendimentos e benefícios prestados em mais de 80 unidades 

espalhadas pelo País; em Salvador, foi fundada em 9 de maio de 1956 e atende mais de 500 crianças, 

adolescentes, adultos, idosos e famílias. Informou que os principais projetos desenvolvidos são: 

Criança: Futuro no Presente, Vida Plena, Vivência Solidária, Cidadão-Bebê, Jovem: Futuro no 

Presente e Capacitação e Inclusão Produtiva. Registrou imensa satisfação em prestar esta 

significativa e carinhosa homenagem à Legião da Boa Vontade, bem como a admiração pelo 

Presidente Paiva Neto. Disse que nesse momento difícil que vive o País, cabe citar uma frase de 

Paiva Neto que motiva a crença em dias melhores: "Todas as vitórias estão decididamente ao nosso 

alcance pela força de nosso trabalho”. Ressaltou o trabalho extraordinário que a entidade faz pela 

sociedade e agradeceu ao contribuinte anônimo que contribui apenas pela sensibilidade, por amor ao 

próximo, pela crença em Deus. O Sr. Presidente convidou a todos para assistir a apresentação da 
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música Educar é Amar pelas crianças atendidas pelo Programa Criança: Futuro do Presente, Oficina 

de Dança. O Sr. Clarindo Silva disse ser um dia de profunda emoção e alegria, e parabenizou a Casa 

por abrir as portas para homenagear uma entidade que tanto tem feito pela humanidade. Citou o 

irmão Alziro Zarur ao afirmar que a LBV é “a religião do amor universal”, é toda a religião, ciência, 

filosofia, política, moral e progresso humano. Para encerrar, disse que é importante que cada um 

busque colaborar, participar, pois ninguém consegue ser feliz sem pensar no próximo. O Sr. 

Presidente convidou a todos para assistir a apresentação do Coral formado pelos idosos do Programa 

Vida Plena. O Sr. Eduardo Valença registrou o prazer da parceria que o jornal O Candeeiro fez com 

a Legião da Boa Vontade desde o primeiro número, em 2005. Ressaltou que Paiva Neto é uma das 

figuras deste País que melhor representa os sentimentos do povo brasileiro: de solidariedade, amor 

e trabalho em prol das pessoas mais carentes. Finalizou dizendo que a LBV é a maior instituição 

solidária do Brasil. O Sr. Presidente convidou os presentes para assistir a apresentação de dança das 

crianças atendidas pela Legião da Boa Vontade, com a música “O Amor Fraterno Sempre Vence”. O 

Sr. Germano Machado disse que a Sessão era uma homenagem à LBV, ao Brasil, à Bahia, à caridade, 

ao amor, a Zarur, a Paiva Neto e a todos ali presentes. Narrou a longa história de parceria do CEPA 

com a Legião da Boa Vontade e concluiu afirmando que Andréa Souza para cantar a música “O Amor”, 

em homenagem à Legião de Pessoas de Boa Vontade, que formam a LBV. O Sr. Geraldo Júnior fez 

uma saudação especial legionária: “Deus está presente! Viva a Jesus!” e a seguir falou dos 60 anos 

da Legião da Boa Vontade na Bahia, daqueles que acreditaram e acreditam no poder e na força de 

Deus. Acrescentou que no momento em que o País vive uma crise econômica, política, moral e de 

valores, faz total sentido falar do trabalho da Legião da Boa Vontade, do ecumenismo, de fazer a 

reunião dos povos, independentemente da crença religiosa, para união, congratulação, e perceber 

que é preciso ter outras LBVs na Cidade de Salvador e no Estado da Bahia. Afirmou ser oportuno 

estar ali e ver o grupo de terceira idade, o grupo de menores e relembrar o trabalho social do Centro 

Social da Ribeira. Finalizando, citou o Evangelho segundo João, 13:14: "Amai-vos uns aos outros 

como eu vos amei". Após a exibição de um vídeo institucional da Legião da Boa Vontade, o Sr. 

Presidente convidou o Sr. Valdemir Ferreira para receber a homenagem em nome da LBV. O Sr. 

Valdemir Ferreira disse que o ano de 2016 é especial porque a LBV completa 60 anos de atuação na 

belíssima Salvador. Lembrou que a Legião da Boa Vontade é uma entidade civil, beneficente, 

filantrópica, educacional, cultural, filosófica, ecumênica, altruísta e sem fins econômicos, fundada por 

Alziro Zarur, em 1º de janeiro de 1950, na cidade do Rio de Janeiro. Disse que em 09 de maio de 

1956, a semente da boa vontade se instalou em Salvador com o 13º núcleo, com sede na Ladeira da 

Barra, tendo como característica principal programas de combate à fome e à miséria, com a 

distribuição de alimentos às comunidades de baixa renda. Recordou que em 1964 tiveram início os 

programas sociais, dentre eles a Roda da Caridade, e no final da década de 1970 fundou-se a Creche 

e Pré-Escola Alziro Zarur, no bairro do Lobato, subúrbio ferroviário, que atendia crianças carentes da 
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região. Destacou que, no ano de 2015, a Legião da Boa Vontade distribuiu cerca de 150 toneladas de 

alimentos nas cidades do interior da Bahia, especialmente no sertão, por meio da campanha de 

combate à fome “Diga Sim Nordeste!”. Afirmou que a base e o diferencial das atividades 

socioeducativas da LBV são a pedagogia do afeto e a pedagogia do cidadão ecumênico. Para 

finalizar, dedicou ao coração de todos os presentes uma mensagem fraterna do Diretor-Presidente da 

Legião da Boa Vontade, José de Paiva Neto, “Todas as vitórias estão decididamente ao nosso alcance 

pela força do nosso trabalho”. O Sr. Presidente convidou os presentes para assistir a apresentação 

de dança Ritmos Baianos pelas crianças e adolescentes atendidas pela LBV, em homenagem ao 

povo da Bahia. Em seguida, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos 

e declarou encerrada a Sessão.   

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 
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